	Nastavna jedinica
	Portret

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obradba i vježba (2 sata)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula
	OŠ HJ A.6.1. Učenik govori i razgovara o pročitanim i poslušanim tekstovima.

OŠ HJ A.6.2. Učenik sluša tekst, sažima podatke u bilješke i objašnjava zna-čenje teksta.

OŠ HJ A.6.3. Učenik čita tekst, uspoređuje podatke prema važnosti i obja-šnjava značenje teksta.

OŠ HJ B.6.4. Učenik se stvaralački izražava prema vlastitome interesu pota-knut različitim iskustvima i doživljajima književnoga teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:
· opisuje poštujući redoslijed promatranja
· postavlja pitanja o slušanome i čitanome tekstu da bi pojasnio razumijevanje
· izdvaja važne podatke iz čitanoga teksta, oblikuje bilješke o pročitanome tekstu
· oblikuje uratke u kojima dolazi do izražaja kreativnost, originalnost i stvaralačko mišljenje na temelju jezičnih vještina.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· prepoznaje i razlikuje vanjski i unutarnji opis lika 
· samostalno stvara plan opisa

· samostalno portretira lik

· razumije pročitani tekst; postavlja pitanja i odgovara, sluša i objašnjava pročitani tekst
· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).


	Povezanost s međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                              
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje, Učiti kako učiti

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obradba)
Uvodni dio (priprava)
 Motivacija

Učenici imaju zadatak odabrati prijatelja iz razreda kojega će pisano opisivati, ali pritom ne smiju imenovati koga opisuju. Učenici trebaju zapisivati natuknice i rasporediti ih u dva stupca: u jednome bilježe vanjske, a u drugome unutarnje osobine. Zatim trebaju zamijeniti bilježnice s učenikom uz kojega sjede, pročitati zabilježeno i prepoznati tko je koga opisivao.  
Učitelj najavljuje nastavnu jedinicu i čita polazni teksta Mali lord (Frances Hodgson Burnett, Mali lord Fauntleroy). 
Učenici rješavaju kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku.
https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/8ced192c-9693-4c9b-ac78-2232ffd76c92/ 
Glavni dio sata (obradba)
Učitelj kratko razgovara s učenicima o početnome tekstu i o kvizu te ih navodi da uoče kako dječaka iz početnoga teksta vole svi, čak i mrzovoljni trgovac iz ulice. Međutim, mali lord ne osvaja samo svojom vanjskom ljepotom (zlaćani uvojci i duge trepavice nad velikim očima) već i unutarnjom ljepotom (dobrota i uljudnost).
Učitelj navodi učenike da zaključe kako cjelovitost osobe čine i vanjske i unutarnje osobine. 

Proučavajući podatke o osobinama, naravi i ponašanju, ali i pojedinostima o podrijetlu i obitelji maloga lorda, učenici trebaju zaključiti da navedenim pojedinostima pripovjedač stvara dječakovu cjelovitu sliku.

Učitelj zadaje učenicima da riješe 1. i 2. zadatak u radnoj bilježnici. Učenici čitaju ponuđeni tekst, odgovaraju na pitanja, uspoređuju, bilježe, izdvajaju pojedinosti, uočavaju plan opisa, pronalaze primjere u tekstu prema zadanim smje-rnicama, dopunjavaju te prema bilješkama opisuju osobu dvjema rečenicama. 
Nakon proučavanja pojedinosti kojima možemo portretirati osobu učitelj usmjerava učenike da uoče kojim je redom moguće opisati osobu (od pojedinačnoga prema općemu, od općega prema pojedinačnomu). 
Učitelj navodi učenike da zaključe da je za dobar opis potrebno napraviti dobar plan opisivanja kako bi opis bio cjelovit (treba isplanirati redoslijed pojedinosti u opisu). 
Zatim učenici rješavaju 3. zadatak u radnoj bilježnici.

Zadatak za samostalan rad

Minuta za govorenje
Učenici imaju zadatak usmeno portretirati prijatelja o kojemu su u uvodnome dijelu sata pisali natuknice. Za zadatak imaju jednu minutu.   
Završni dio sata (zaključak)
Učitelj s učenicima zaključuje da je u susretu s drugim ljudima važna cjelokupnost našega bića. 
Nadalje, govori učenicima da cjelokupnost osobe čine njezine vanjske i unutarnje osobine. U vanjskome opisu prikazujemo kako osoba izgleda, a u unutarnjemu prikazujemo sve ono što čini unutarnji svijet osobe (osobine, osjećaje, razmišljanja, vrline, mane, narav).
Takav cjelovit prikaz osobe nazivamo portret. Za dobar opis potrebno je isplanirati redoslijed pojedinosti u opisu – plan opisa.
Zadatak za domaću zadaću 
Minuta za pisanje

Učenici imaju zadatak napisati pet pitanja koja se odnose na postupke u pisanju portreta.
Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)

Čitanje radova koje su učenici trebali napisati kod kuće, usporedba radova, razgovor. Učenici donose zaključke o   uspješnosti drugih učenika u pisanju domaće zadaće.
 Najava vježbe i davanje upute za rad

Učitelj je pripremio učenicima fotografije djece i odraslih (fotografije može izrezati iz časopisa ili preuzeti iz neke od besplatnih baza fotografija, npr. pixabay). Učenici biraju fotografiju. Zadatak im je napraviti plan opisivanja, a zatim napisati u bilježnicu cjelovit portret osobe na fotografiji. 

Glavni dio sata (izvođenje vježbe)

Rješavajući kviz i igre u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku, učenici provjeravaju svoje znanje o portretiranju osobe.
 https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/8ced192c-9693-4c9b-ac78-2232ffd76c92/ 
Učenici trebaju proučiti rubriku Zapis za pravopis, a potom utvrditi i provjeriti svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku. 
https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/8ced192c-9693-4c9b-ac78-2232ffd76c92/ 
Učitelj s učenicima provjerava točnost rješenja. 

Učitelj dijeli učenike u parove. Učenici rješavaju Zapis za pravopis u radnoj bilježnici. Zajedno s učiteljem provjeravaju točnost riješenih zadataka.

Vježba 
Učenici na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/8ced192c-9693-4c9b-ac78-2232ffd76c92/ trebaju riješiti zadatke iz rubrike Istražujem i otkrivam. 

	Aktivnosti za učenike
	· učenici sudjeluju u dramskim igrama; čitaju; postavljaju pitanja i odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga predloška; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju postavljene zadatke

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 6 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji; Ajduković, Pečnik: Nenasilno rješavanje sukoba; Alinea; Zagreb: 2007., Težak, Čudina-Obradović: Priče o dobru, priče o zlu; 1993.

	Prijedlog prilagodbe 

	a) Daroviti učenici izrađuju kartice s prijedlozima situacija koje će poslužiti za igranje uloga, pripremaju smjernice za uspješno portretiranje osobe za ostale učenike (služe učenicima kao podsjetnik tijekom govorne vježbe); pronalaze tekstove i fotografije pogodne za cjelovit opis osobe (u skladu s interesima, potrebama i iskustvom).
Rješavaju zadatke iz rubrike Za jezikoslovce (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/8ced192c-9693-4c9b-ac78-2232ffd76c92/).
b) Učenicima s poteškoćama odabrane tekstove učitelj treba prilagoditi (prepraviti) s obzirom na vrstu teškoće – sažeti tekst, pojednostaviti izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem rečenica, prilagoditi tisak i vidnu organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i veličinu slova, ulomke označiti brojevima i sl.), treba im osigurati dovoljno vremena za pripremu, čitanje, rješavanje zadataka prema zadanim smjernicama, pisanu ili govornu vježbu.


	Drugi način obradbe

	Učitelj kratko razgovara s učenicima o važnosti cjelokupnosti našega bića pri susretu s drugim ljudima te o pojedino-stima koje čine naš cjelokupan opis, a zatim učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče koji svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje. 
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Vrednovanje kao učenje(formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· [image: image2.jpg]


učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja te ih prepoznaju u svojim radovima i radovima ostalih učenika.
Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE 

Portret
vanjski opis lika
            unutarnji opis lika

· predočava tjelesna obilježja osobe:
   ̶  osobine, razmišljanja, osjećaji,      izgled lica, tijelo, stas, odjeću, dob                     postupci, govor, odnos prema
[image: image3.png]‘Procijens kako su tvoji prijateli iz razreda ovladaliportretiranjem osobe.
s svaku tvrdnjustavi @ako je zadatakostvaren.

ko zadataknije ostvaren, stavi. ©.

ko ne mozes procijeniti

kakoje obavljen posao, stavi ?

(nema vise od dvije
pravopisne  dvile
samaticke pogrls)





 drugim osobama, odnos prema   

                                                                                          svemu oko sebe
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PLAN OPISA
· od općenitoga prema pojedinačnome

· od pojedinačnoga prema općemu
· dob

· stas, držanje

· glava: oči, kosa, lice, usta

· odjeća

· posebnosti u pokretima: mimika, geste
· odnos s ljudima

· sklapanje prijateljstva

· obiteljsko stanje



